

# ПЕРСОНАЛІЇ

УДК 50 + 9 + 549.0

А.А. Лівенцева, Р.Ф. Федорів

## ЖУРНАЛУ „ГЕОЛОГ УКРАЇНИ” – ПЕРШІ ДЕСЯТЬ РОКІВ

Журнал „Геолог України” є друкованим органом Всеукраїнської громадської організації Спілка геологів України. Відображає виробничі, наукові та інші творчі досягнення української та світової геологічної спільноти. Видавець – вищий навчальний заклад післядипломної освіти „Інститут Тутковського”.

**Ключові слова:** „Наука: нові погляди”; „Інформація”; „Надра земні, надра духовні”; „Геологія, історія, культура”; „Імена”.

Журнал „Геолог України” заснований 2001 р. Перший номер вийшов друком на початку 2003 р.



З 2005 року статті, опубліковані в рубриці „Наука: нові погляди”, стали визнаватися фаховими в галузі геологічних наук, а з 2010 року журнал входить до переліку фахових видань України, в яких можуть публікуватися результати дисертаційних робіт на здобуття наукових ступенів доктора та кандидата наук. Наукові матеріали рекомендовані до друку Вченою радою Інституту геологічних наук НАН України. Журнал має свою читачку аудиторію завдяки різноплановості публікацій, серед яких – матеріали з історії геологічних досліджень, проблем розвитку геологічної галузі, наукові та науково-популярні статті, розповіді про визначні історичні постаті, спогади та художні твори наших сучасників. Завдяки нашому виданню не лише студентська, але й школярська аудиторія долучається до геології та природничих

питань. „Геолог України” постійно інформує читачів про найважливіші події, що відбуваються в геологічному житті України та за її межами. В рубриці „Інформація” друкуються матеріали про цікаві і важливі події з міжнародного геологічного життя (конференції, семінари, лекції), Практично у кожному номері видання є інтерв'ю з представниками провідних навчальних закладів геологічного профілю; систематичними стали розповіді про геологічні музеї України. Такі статті супроводжуються багатим фотоматеріалом. Стали традиційними статті, що знайомлять читачів із провідними геологічними навчальними закладами. У № 4 за 2010 рік опубліковано ювілейний матеріал до 350-річчя Львівського національного університету імені Івана Франка та до 80-річчя Київського геологорозвідувального технікуму. У № 1 за 2011 рік розміщено матеріал про геологічний факультет Київського національного університету імені Тараса Шевченка, його здобутки та перспективи подальшого розвитку. У № 2 за 2013 р. поміщено інтерв'ю з професором В.І. Павлишиним з нагоди відкриття на геологічному факультеті КНУ імені Тараса Шевченка іменної аудиторії академіка Вернадського. П'ять років знадобилось Володимирі Івановичу Павлишину, аби переконати університетське керівництво у відкритті такої аудиторії.

Відносно молоді є рубрика, присвячена дитячому та юнацькому геологічному руху на Україні. Популяризація геологічної науки в суспільстві, особливо серед молоді, завжди була пріоритетом для журналу. Ми знайомимо читачів з керівниками геологічних, туристичних, краєзнавчих гуртків, де діти знайомляться з природою та геологічною історією рідного краю. Геологічний рух учнівської молоді в Україні набув ще за часів колишнього Радянського Союзу величезного розмаху. Україна вважалась осередком чи не найкращої підготовки юних геологів. На початку 1990-х рр., після розпаду СРСР, пішов на спад і учнівський геологічний рух, у більшості областей України цей напрямок позашкільної роботи припинив існування. Ми вишукуємо ентузіастів, що зберегли до сьогодні юнацький геологічний

рух, і поступово його відновлюють. Ми писали і будемо писати про такі дитячі осередки в Рівному, Житомирі, Таращі, Харкові, Одесі. Постійно знайомимо з розвитком проекту „Надра земні, надра духовні”, що був започаткований Групою компаній Надра, Інститутом Тутковського та Спілкою геологів України спільно з Департаментом освіти і науки, молоді та спорту Київської міської державної адміністрації. Учні 256 школи м. Києва стали першими учасниками експерименту з вивчення геології у школі. Протягом 2012/2013 навчального року учні 8-Б класу цієї школи вчили геологію за шкільними партами. А передувала цьому велика організаційна і методологічна робота, окремо писалось про урочисте відкриття геологічного класу-лабораторії. Школярі-восьмикласники ще однієї столичної школи № 13 також долучаються до експерименту з вивчення геології в рамках шкільної програми. Основним досягненням проекту „Надра земні, надра духовні” стало включення до переліку шкільних дисциплін навчального предмету „Надра земні (основи геології)” спочатку, як експеримент, у ЗОШ № 256 Оболонського району, а через рік й в ЗОШ № 13 м. Києва. Назва просвітницького проекту „Надра земні, надра духовні” – символічна. Адже байдужа, бездушна і погано освічена людина не зможе вивчати, досліджувати Землю і її надра, ставитися до навколишнього середовища дбайливо і з любов'ю. Виховувати змалку почуття відповідальності за природне оточення людини, формувати у юних громадян України ставлення до планети Земля як до рідного дому, колись всього людства, навчити берегти і раціонально використовувати природні багатства - головне стратегічне завдання програми „Надра земні, надра духовні”. Реалізація проекту „Надра земні, надра духовні” передбачає не тільки розширення професійного кругозору учнів, а й одержання уявлень про нескінченну різноманітність нашого світу, тісному взаємозв'язку і взаємозалежності всіх форм життя в планетарному масштабі. Такі знання необхідні новому поколінню для побудови більш гармонійного суспільства, яке не буде конфліктувати і боротися з природними явищами, а навчиться уникати руйнівних катаклізмів, погоджуючи свою діяльність з законами Природи. Велику увагу журнал приділяє позашкільній роботі з дітьми: ми інформуємо про геологічні лекторії; наукові читання, присвячені видатним вченим-геологам; вікторини, де окремі школи виставляють команди для участі і перемоги; екскурсії школярів на підприємства галузі та музеї; олімпіади. Окремо інформуємо про семінари для вчителів географії та методистів районних методичних об'єднань тощо.

Розділ „Геологія, історія, культура” дуже популярний у наших читачів, адже не кожне видання може похвалитися цікавими, добре написаними і проілюстрованими нарисами про історію геоло-

гічних досліджень; міжнародні наукові зв'язки, що створювались і розвивались десятиріччями; роботу випускників українських вузів по неозорих просторах колишнього Радянського Союзу та й практично усього світу.

„Імена” – рубрика, що відтворює персоніфіковану історію геології в Україні та світі, відроджуючи пам'ять про призабуті особистості, маловідомі або приховані факти з життя визначних людей. Серед імен, що потребують реабілітації у вітчизняній і світовій історії – Павло Аполлонович Тутковський. Низку статей до його 155-річчя розмістили ми в числах „Геолога України” за 2013 р.

Проблема збереження геологічних пам'яток надзвичайно актуальна для України. У журналі „Геолог України” № 1 за 2011 рік є два матеріали, присвячені геологічному туризму: „Івано-Франківщина кличе в геологічні мандри” та „Геологічні екскурсії по Україні”. Власне, такі маршрути складено за стратиграфічними, геохронологічними, палеонтологічними, мінералого-петрографічними, тектонічними, геоморфологічними пам'ятками України.

Не стоїть журнал осторонь такої актуальної для України проблеми, як видобування газу-метану з вугільних родовищ, виступивши співорганізатором конференції „Видобуток та використання газу-метану: залучення інвестицій”, що пройшла у Донецьку 17–19 вересня 2009 р. Матеріали конференції були видані спеціалізованим випуском журналу „Геолог України”.

За ініціативи та організації ВГО „Спілка геологів України”, „Групи компаній Надра”, ВАТ „Тутковський” 7–8 вересня 2011 року проведено Другу донецьку міжнародну науково-практичну конференцію „Оцінка, видобуток та використання нетрадиційних видів газу: залучення інвестицій”.

Готується Третя донецька міжнародна науково-практична конференція: „Оцінка, видобуток та використання нетрадиційних видів газу: залучення інвестицій” і традиційно один з випусків журналу їй присвячується і публікується до початку конференції.

Пропагує журнал і новий для української науки напрям „Медична геологія”. „Геолог України” – інформаційний партнер конференції „Наукові та методологічні основи медичної геології”, що з успіхом пройшла 17-18 квітня 2013 р. у Києві. Матеріали конференції друкуються у нашому журналі.

Особливу увагу ми приділяємо інформативним матеріалам, що оповідають про роботу сучасних або модернізованих підприємств галузі: унікальне для України виробництво Discovery drilling equipment (м. Стрий Львівської області); „Завод Тутковського” (м. Ромни Сумської обл.), що спеціалізується на проектуванні, виготовленні, доставці та монтажі вагон-будиночків, а також обладнання для нафтогазової промисловості.

„Геолог України” як друкований орган Спілки геологів докладає значних зусиль у напрямі поєднання науково-практичного досвіду, новіт-

ньої інформації та знань різних поколінь геологів для ефективного вирішення паливно-енергетичних та екологічних проблем України, вироблення національної державницької політики щодо надр, корисних копалин та довкілля.

Окрім тісних науково-методичних зв'язків з Інститутом геологічних наук, видання підтримує також зв'язки з усіма академічними інститутами геологічного профілю країни, з Українським геологорозвідувальним інститутом і його філіями, Державною геологічною службою Міністерства навколишнього природного середовища, Державною комісією України по запасах корисних копалин, Міністерствами вугільної та нафтової

промисловості, а також із зарубіжними колегами. Авторський колектив журналу – це академіки, доктори та кандидати наук з усіх академічних інститутів та вищих і середніх навчальних закладів геологічного профілю, представники багатьох державних та приватних геологічних компаній. У виданні публікуються різнопланові матеріали, і цьому є логічне виправдання: засновник „Геолога України” – громадська організація „Спілка геологів України”, тому немає підстав обходити увагою інформаційні матеріали з життя геологічної громадськості. На сьогодні існує фактично три видання в одному: інформаційне, науково-технічне, історично-пізнавальне.

### ЖУРНАЛУ „ГЕОЛОГ УКРАИНЫ” – ПЕРВЫЕ ДЕСЯТЬ ЛЕТ

**А.А. Ливенцева, Р.Ф. Федорив**

Журнал „Геолог Украины” является печатным органом Всеукраинской общественной организации Союз геологов Украины. Отображает производственные, научные и другие творческие достижения украинского и мирового геологического сообщества. Издатель – высшее учебное заведение последиplomного обучения „Институт Тутковского”.

**Ключевые слова:** „Наука: новые взгляды”; „Информация”; „Недра земные, недра духовные”; „Геология, история, культура”; „Имена”.

### TENTH ANNIVERSARY OF THE JOURNAL “GEOLOGIST OF UKRAINE”

**A.A. Liventseva, R.F. Fedoriv**

Journal „Geologist of Ukraine” is the publication of all-Ukrainian public organization „The Union of geologists of Ukraine”. The journal reviews and presents productive, scientific and other creative achievements of the national and world geological community. The publisher is institute of postgraduate education „Tutkovsky Institute”.

**Key words:** „Science: new insights”; „Information”; „Earth’s interiors, interiors spiritual”; „Geology, history, culture”; „Names”.